

我市教育系统 2人入选教育部 培养对象名单

茂名晚报讯 最近，我市博雅中学郑明祥校长入选教育部“新时代中小学名师名校长培养计划（2022-2025）名校长培养对象名单”，全省仅5人（广州2人，深圳1人，中山1人，茂名1人）。我市茂南区山阁镇中心小学张梅老师入选教育部“新时代中小学名师名校长培养计划（2022-2025）名师培养对象名单”，全省仅5人（广州1人，佛山1人，中山1人，清远1人，茂名1人）。

这次培养对象的确定，是按照《教育部办公厅关于实施新时代中小学名师名校长培养计划（2022-2025）的通知》要求，经个人自主申报、广东省教育厅遴选公示并推荐、资格复审等环节确定的。（毛教）

电白区一门家长学校 优质课程斩获全国奖项

茂名晚报讯 近日，教育部发布《关于公布全国教育系统关工委“家长学校优质课程”征集推介活动最佳课程和优秀课程的通知》，电白区推荐的《父亲在家庭教育中的重要作用》（作者：华南师范大学附属电白学校 戴志强）获全国教育系统关工委“家长学校优质课程”优秀课程奖。据悉，全省仅有3篇课程在教育部分关工委家长学校优质课程征集活动中获奖，其中1篇获得最佳课程（共20篇），2篇获得优秀课程（共36篇）。

据了解，2022年，电白区教育局继续深入推进全国规范化家长学校实践活动实验区的创建，建立结对帮扶机制，以强校扶持弱校，加快推进家长学校建设。有11所学校完成家长学校优秀教案的备课工作，建立每月1次的教研活动工作机制，深入研究案例教学、家教沙龙和读书分享会等试验区家长学校三种教学模式。成功录制12期家长云课堂，家长学习量达76万人次；推送家教文章64篇，阅读人数达50万人次。组织召开首个以“送法进万家、家教伴成长”为主题的家庭教育宣传周活动推进会议，组织全体教职员工和家长观看学习《家庭教育促进法》线上宣讲暨家庭教育公开课，广泛宣传和普及《家庭教育促进法》。组织召开中心教研组研讨会议3场次，组织中心教研组成员到各镇学校开展教研活动，300多名教研员和班主任观摩参与了教研活动。电白区家长学校创建工作1月份受邀在2022年广东省德育年会上做经验分享。（朱钦慧）

不让一名学生因贫困而失学

电白区教育局生源地信用助学贷款工作获省级表彰

茂名晚报讯 大学生生源地信用助学贷款是电白区学生资助管理工作中的重要内容。近几年来，在区委、区政府的关心支持下，在国家开发银行广东省分行和市教育局的指导下，经电白区教育系统领导干部的共同努力，2022年，为该区8645名大学生办理信用助学贷款，贷款金额近1亿元，贷款量位列广东省第五位，茂名市第二位，帮助了成千上万的家庭和孩子，减轻家庭经济压力和心理负担，圆大学梦。2022年，电白区教育局荣获广东省教育厅颁发的生源地信用助学贷款管理优秀单位，荣获茂名市教育局颁发的资助育人优秀单位。

近年来，电白区教育局精准实施各阶段学生资助，扎实做好政策宣传、贷款申请、资格审查、信息录入、合同签订、资金发放等各项贷前贷中贷后管理工作，同时，认真贯彻落实国家的资助政策“应助尽助”，保障教育公平，组织学校按照时间节点做好学前、义务、高中三个阶段的常规资助工作，资助人数超4万人次，发放资助金额超300多万元，通过多途径给予家庭经济困难学生“物质”和“精神”双重“资助”，全区实现了“不让一名学生因贫困而



助学贷款现场。

失学”的目标任务。

资助寒门学子，功在当代，惠及长远。今后，电白区教育局将继续秉承严谨、务实的工作作风，全心全意为学生

服务，创新资助宣传渠道，突出资助育人的工作宗旨，不断完善工作机制，全面贯彻落实各项学生资助政策，确保资助工作平稳有序推进。（朱钦慧）

化州各学校假期不“打烊”

交通劝导志愿服务护航学生安全



茂名晚报讯 近日，化州市人力资源和社会保障局在做好疫情防控的基础上，组织党员志愿者在人流流量较多的化州城区广仑山十字路口开展“文明交通 从我做起”党员志愿服务活动，重点对骑机动车辆的学生进行劝导教育（见上图），这是化州市直机关单位以交通劝导志愿服务为依托，护航假期学生安全的一个缩影。

寒假已至，“神兽”出笼。当前正

值寒假开始，涉及学生交通安全隐患增多，特别是在化州城区，学生违规骑乘摩托车现象突出，针对家长和老师在假期监管薄弱，学生违规驾驶摩托车交通事故频发的问题，该市教育系统各学校假期不“打烊”，及时分析研判，查找出突出问题，层层落实安全责任，全力保障寒假期间道路交通安全、有序、畅通。

学生安全无小事，该市市直机关

工委将假期学生出行安全纳入党员志愿服务的内容，组织该市各市直单位党员志愿者主动亮身份，身穿志愿者马甲，自觉佩戴党徽和口罩，在城区各主要路口、路段，抓住重点时段，充分发挥党员干部的先锋模范作用，采取多种方式深入开展文明交通安全劝导工作，努力营造“依法礼让行车、文明平安出行”的文明交通氛围。对电动摩托车、三轮车、农用车驾驶员，未戴安全头盔、非法载人、超速、超载等交通违法行为当事人，进行面对面的劝导教育，劝导当事人自觉遵守交通规则，养成文明交通习惯。截至目前，该市直机关共派出81个单位，出动机关党员志愿者9568人次参与此次活动。

该市各学校创新开展“小手拉大手、安全路上走”宣传教育活动，对寒假在家的学生，详细讲述违规骑乘、违规搭人、不正确佩戴安全帽等交通违法行为可能带来的交通安全影响及危害，督促家长要切实履行监管责任，教育子女遵守交通法规、安全出行，切勿将机动车交给未成年学生驾驶，发现他们驾驶机动车，要立即阻止。

“细节关乎生命，安全文明出行”。下一阶段，该市各学校、职能部门、镇（街道）加大宣传力度，不断提高群众交通安全意识，防风险、保安全、护稳定，营造良好交通出行环境。

（李康达 董天忠）